 Verständnisfragen
· --bei Zentralkräften ist das Drehmoment immer Null

· --Wenn eine Rakete in der Luft explodiert, kann über den Flugweg der Trümmer überhaupt nichts mehr ausgesagt werden
· Ein Hammerwerfer steht auf einer sich schnell drehenden Drehscheibe und hält den Hammer ruhig.

- der Hammer hängt dabei schräg nach unten und dreht sich mit

          - der Hammerwerfer muss dabei Arbeit leisten
· die Wurfweite beim schiefen Wurf (vom Boden aus) hängt nur von der horizontalen Geschwindigkeit und vom Abwurfwinkel ab

· der Bremsweg eines Autos wächst proportional zu seiner Geschwindigkeit (konstante Rollreibung)

· Schwingungen einer Masse um eine Ruhelage gibt es nur, wenn dies eine stabile Ruhelage ist und die Kraft linear zur Auslenkung ist
·  nennen sie mindestens zwei Definitionen einer konservativen Kraft

·  Ein starrer Körper mit der Masse M wird von unten mit der Gegenkaft Mg gestützt. Er kann sich dann nicht mehr bewegen (stabiles Gleichgicht)

· Bei einer Pirouette wird die Rotationsgeschwindigkeit grösser. Dabei bleibt die Energie der Rotation gleich (Energieerhaltung)

· Wenn sich nach einem Stoss beide Stosspartner mit derselben Geschwindigkeit  zusammen bewegen, dann geht beim Stoss immer Energie verloren.

· Ein Schwungrad, das die Masse M hat und dessen Drehzahl nach oben begrenzt ist, sollte möglichst als massiver Zylinder gebaut werden um maximale Energie zu speichern

· Die Corioliskraft auf der Erde nimmt mit der geographischen Breite ab.

· Die Kraft in einem konservativen Feld zeigt immer in Richtung der groessten Abnahme der potentiellen Energie

· Ein Fallschirmspringer, der aus einem Flugzeug springt fällt nach kurzer Zeit mit konstanter Geschwindigkeit. Warum ist das so und wie gross ist diese Geschwindigkeit?

